

2018 年北醫大大陸地區校友會年會紀實



臺北醫學大學 2018 年大陸校友會年會暨大陸健康產業新趨勢研討會，感謝寧波醫療中心的全力支持，9 月 14、15 日在大陸浙江寧波召開，林建煌校長、謝桂鈴校友總會長、醫學院劉燦宏副院長、雙和醫院程毅君副院長及蘇維文公共事務處處長等多位學校代表，特別前來與

校友們提前共度中秋佳節。



平時分散在大陸各地打拼的校友們，從北京、深圳、青島、西安、無錫、蘇州、上海、嘉興等地陸續於 14 日抵達寧波，就是為了見見平時在微信校友群中間早道晚、釋疑解惑的北醫家人。【左圖：8 位赴寧波醫療中心實習的醫管系同學，與來自大陸各地的校友及林建煌校長在中心合影】【右圖：蔡行瀚院長（右）親自為大陸校友導覽寧波醫療中心】



下午由寧波醫療中心蔡行瀚院長帶著校友們參觀寧波李惠利東部醫院，感受母校寧波醫療中心管理團隊的工作成果，巧遇 8 位醫管系四年級的學弟妹們到中心報到，準備展開為期 4 個月的醫院實習課程，並適時跟著校友們一起接受蔡行瀚院長親自導覽的貴賓級醫院介紹。

大陸校友會年會主要是透過校友會整合校友資源，邀請各領域優秀的校友介紹個自所經營產業的市場分析並分享成功經驗，今年研討會主題是「大陸健康產業新趨勢」，希望透過跨界、創新的思維，讓校友們有更多元的開創性思維。研討會一開始先請蔡行瀚院長進行介紹，李惠利東部醫院在導入北醫大的醫療管理系統後，第二年就達到損益平衡，第三年獲利績效更顯

亮麗，而其在浙江或寧波區域中多項醫療技術與品質均領先群倫。【左圖：林校長（右）致贈紀念品予陳佩華董事長（左）】



北京優瑪疤痕陳佩華董事長（633）分享了大陸疤痕修復市場的差異化競爭；杭州王功公司特殊營養保健與血液淨化事業群徐永堂執行長（734），對兩岸血液透析產業進行系統化的分析；剛剛卸任大陸豐盛集團總裁職務的蘇永村學弟（786），分享了對抗衰老健康管理市場戰略思維。學長姐們無私分享自己的工作經驗，讓我深深感受到每個成功者都是扎根在深厚專業基礎與比同儕加倍的努力，滿滿乾貨（大陸用語，比喻獲得很多實用的知識）讓與會者感到不虛此行。【左圖：林校長（左）致贈紀念品予徐永堂執行長（中），右為大陸校友會長雷宗憲】【右圖：蘇永村校友分享兩岸抗衰老健康管理產業經驗】

林建煌校長和蘇維文處長向校友們介紹母校的近況發展，北醫大在各項國際及國內排名均居私立大學院校排名之首；醫學院排名僅次於臺大、陽明、成大；六所附屬醫院及生技醫療正蓬勃發展，興建中的臺北癌症中心大樓、精緻質子治療中心及雙和 B 基地（教學研究大樓及生醫科技大樓）等，還有新落成的「君蔚樓」，都讓校友們與有榮焉，大家回臺灣一定要回去看看母校嶄新的面貌。



【右圖：林建煌校長在研討會中致辭】

【下圖：大陸校友參訪寧波古蹟天一閣（左圖）及園區內麻將博物館（右圖）】



安排校友們遊覽寧波歷史文化古蹟「天一閣」，天一閣建於明朝中期，已有4百多年的歷史，是中國現存最早的私家藏書樓，也是亞洲現有最古老的圖書館和世界最早的三大家族圖書館之一。寧波也是中國國粹麻將的發源地，園區內還有麻將博物館。一天半的緊湊行程，在依依不捨的情緒中落幕，下次聚會或許如蔡斌智校友和蘇維文處長的戲言，安排麻將大賽作為主題，期待下次的相聚！（文/雷宗憲，大陸校友會長）【下圖：林建煌校長及謝桂鈴總會長（前排左3&左2）率母校代表與大陸校友合影】

